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UVOD 
 

Jedne od najvažnijih finansijskih institucija su banke, koje su se, 
ujedno i najranije razvile. Da bi se bolje razumelo poslovanje 
današnjih banaka, svakako treba pogledati kako je tekao njihov 
razvoj. 

O razvoju i začecima bankarskih poslova postoje malobrojni izvori 
pre XIII veka naše ere.  Prvi pojavni oblici bankarskog poslovanja se 
javljaju još u Starom veku usko povezano sa religijom ali i sa 
pojavom privatne svojine i novca u Starom Egiptu, Vavilonu i Asiriji.  
U Evropi, prvi vidovi bankarskog poslovanja se javljaju u Staroj 
Grčkoj a zatim i u Starom Rimu. Posle raspada Rimskog carstva 
ponovo se javlja naturalno privredjivanje. Sa razvojem trgovačkih 
poslova u Srednjem veku, pogotovo u severnim italijanskim 
gradovima, obnavlja se bankarsko poslovanje i razvija se u onakvo 
kakvo danas poznajemo. Osnivanjem “Bank Of England” počinje 
moderna epoha razvoja bankarstva. 
 
 

STARI VEK 
 
 

U Starom Egiptu za vreme tzv. “starog carstva” pronalazimo 
začetke razvoja bankarskog poslovanja i pojavu prvih banaka. Iz 
istorijskih izvora se može zaključiti da je u ovom periodu nastao 
privatni posed, i to najverovatnije u periodu oko 2700 godine pre 
nove ere. Kupovinom i dodeljivanjem zemlje je došlo do formiranja 
velikih poseda koji su se nalazili u svojini imućnih porodica. Po 
mišljenju velikog broja egiptologa, ali i numizmatičara, u tom periodu 
nastaje prvi novac prstenastog oblika od zlata, srebra, bakra i 
posebne smese zlata i srebra, koja se naziva elektron. Ove pojave 
su bile preduslov za pojavu banaka i bankarskog poslovanja.  

Jedna od poznatih činjenica je i ta da su hramovi, zbog svoje 
sigurnosti, bili korišteni ne samo za verske obrede već i za 
skladištenje dragocenosti, novca to jest kao trezori. Na osnovu 
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novca primljenog na čuvanje, hramovi su davali i zajmove u vidu 
novca bogatim zemljoposednicima.  

 
U Vavilonu i Asiriji  su nastali izraženiji oblici bankarskog 

poslovanja. Dokazi za ovu tvrdnju su brojna dokumenta, priznanice, 
računi, ugovori ali i zakonski tekstovi i drugo. Na bliskom istoku se 
nastanak banaka vezuje za period oko 3400-3200. godine pre nove 
ere i dovodi se u vezu sa religijskim obredima i verovanjima. Može 
se reći da su hramovi bili prvi osnivači banaka. U to vreme usled 
poplava izazvanih izlivom reka Tigrisa i Eufrata, a verovatno i 
iznenadnim topljenjem velikih ledenih masa u Aziji pri kraju ledenog 
doba, u tada moćnoj civilizaciji Vavilona, blizu grada Uruka 
(današnjeg Varka) sagrađena je prva bankarska zgrada. Primarna 
svrha te monumentalne zgrade, bila je da se ljudi mole bogovima i 
prinose im žrtve da ih odobrovoljili. Žrtve i darovi bogovima su bili 
izuzetno veliki, tako da se hram iz dana u dan bogatio. U svakom 
slučaju, došlo je do nagomilavanja kreditnih sredstava putem čudne 
akumulacije zasnovane na religijskim osnovama. Ta sredstva su se 
dalje pozajmljivala sa kamatom zemljoradnicima i trgovcima, ali su 
bila čak i davana robovima kao pozajmnica da bi se izbavili iz 
ropstva. Svi ovi bankarski poslovi su obavljani u naturi, jer u to vreme 
novac još nije postojao. 2500. godine pre nove ere vavilonski kralj 
Hamurabi, koga su još zvali i kralj finansijer, doneo je Hamurabijev 
zakonik. Ovaj zakonik se ujedno smatra i prvim bankarskim 
kodeksom, kojim je bankarstvo prešlo iz verske u trgovačku 
delatnost. Obligaciono pravo je u velikoj meri bilo zastupljeno u 
čuvenom Hamurabijevom zakoniku. Ovim zakonikom su temeljno 
uređeni poslovi zajma, ostave i čuvanja. Zajmovi su bili mogući ne 
samo u novcu već i u žitaricama i drugim stvarima od vrednosti kao 
što su žito, ulje, vuna, cigle i drugo. Što se tiče ostave, za nju je bila 
predviđena naknada koja se plaćala. Ove poslove su takođe obavljali 
sveštenici u hramovima, ali isto tako i skladištari i drugi trgovci.  Na 
primer: hramovi su odobravali zajmove i posredovali u prometu 
novca na osnovu stvari primljenih u ostavu. Prema istorijskim 
izvorima, prednost zajmova u novcu koje su davali hramovi je u tome 
što je kamata bila niža u odnosu na one koje su postojale kod 
privatnih zajmodavaca. Kod trgovaca je takođe bilo moguće uzeti  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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